

INCLUSIVE SOCIETY FOR DIVYANG

Inclusive Society for Divyansu

DELUXE
PAGE NO.:
DATE: 1

"My Ability is stronger than my DisAbility"

એક સરહારી અોકિલની દિલ્લ પગ્નું આ વાક્ય જોઈને હું, વાજ વરઢી ગયો અને મારી જત પર જ વિચારવા લાગ્યો કે સરલ રીતે હુરી-કરી શકતો છું, એ પહેલે Normal લાગે છે કે એક Disable જ છે..?

હુમણાં બાદ્ય દેખાવને પુલાવર આપતો આપણો સમાજ સદીઓથી બાદ્ય દેખાવને જ મુલાકાત કરતો આપણો છે. અંગેની અને મુલાકાતે પગા ઓનાના મુદ્દોજ તો જોયા છે, શરીરની અંદર ઇક્કતા રહે ઓનાના દીલ ક્યાં જોઈએ જોયા! અને જે રીતે આપણો અંગેની તો ગયા અંગેની ઇટોને ઉમળકા બેર વધારી લીધું છે અંગેની રીતે બાદ્ય દેખાવને મુલાકાતે માવડે માનતા થઈ ગયા હોય.

જ્યારે પગા Disability વાલે અંભાણ અંગેની દરેકના મનમાં એક પુલ્લિયણા બંધાઈ જાય છે કે વાકિત દાર સરલા પગા થી ખડે-ખાણા વાળો જ હશે. જે મનથી ખડે-ખાણા વાળા હોય એમને એ કહેશે? અડી, હું જે વાકિત શારીરિક ખડે-ખાણા વાળા વાકિતને જાણી શકજો છે હું એને Disable શમકું છું. શા મારે વાકિત બાદ્ય રૂપને જોઈને જોઈ વાકિતની ability નિશ્ચિત કરે છે? કાણ અને કોણે આવી હક આપી છે?

હુકિતમાં પુલ્લેમ એ જયી કે વાકોની લાવકાત એ છે, વાંધો તો એ છે કે આપણી બહુ વખાણાથી સોશાયલી અને પોતાને અધુરેય ગણાવતો આ સમાજની માનવિકતા છે. કે જે

વિદ્યાર્થી ભવિષ્યની વાતો વિશેની જાણીને તે વધુ
જાણ કરી શકે છે.

આમને આજીવન આ પ્રકારે હી નોંધવું
વિદ્યાર્થી માટે એક વધુ જ વસ્તુ છે એક વસ્તુ
" વિદ્યા " કે જેમાં એકી રીતે છે, તેમાં
જે વસ્તુમાં એક વસ્તુ છે એ. પણ એ
જાણી છે એક વસ્તુ છે એ? વિદ્યા
વસ્તુમાં એક વસ્તુ એકી રીતે એક વસ્તુ
એ? એ માટે આમને એકી રીતે આમને
આમને આમને એકી રીતે. એ કે એક જ
આમને જાણી છે? આમને આમને
એક કે એકી રીતે એકી રીતે આમને
એક કે એકી રીતે એકી રીતે આમને
એકે વિદ્યા એકી રીતે.

વિદ્યાને એકી રીતે જાણીને જાણીને
એકે એકે ની આમને આમને જાણીને
એકે એકે છે આમને આમને આમને
આમને એકે છે. આમને એકે આમને
આમને એકે એકી રીતે આમને આમને
એકે એકે ની એકે આમને આમને
એકે? એકે એકે આમને આમને
એકે ની એકે આમને આમને છે. આમને
એકે આમને આમને આમને આમને છે,
એકે એકે આમને આમને આમને,
એકે એકે ની વિદ્યાને આમને આમને
આમને આમને.

પરિવારના દરેક સભ્યોની તમામ જરૂરિયાતોનું ધ્યાન રાખતું એ પરિવારની કલ્યાણ છે. તે જ્યારે આપણા જ પરિવારના દિવાંગ સભ્યોની વાત આવે ત્યારે એમના માટે કલ્યાણ આપવા કોઈ પણ ટ્રેકરો અથવા તે વિશેષ સગવડો એ આપણે આપણી આપણી સૈનિક જવાબદારી અમજાવે સ્વીકારી નથી શકતા. દિવાંગ સ્થિતિ પણ પીતાની દિવસરૂઠિયાં અલગથી આગળ પધી શકે એના માટે એ આપણી આપણી જવાબદારીમાં ટ્રેકર કલ્યાણકર્તા એમના કોઈ મીટી વાત નથી.

મોટે ભાગે દેશમાં દિવાંગ બાકી માટે Rempol લાવવા-લા, ~~જ્યાં~~ એમને સગવડ શું એ સીનું યોગ્ય બાથરૂમ, જૂદા ભાગી વાં બાઈન લીધી, મોટે મુશ્કેલીના આંધળોમાં એમના માટે યોગ્ય અથવા અનુકૂળિત જગ્યા આ બધી વસ્તુને એ આપણી આપણી પ્રાથમિક મનચિંતા મોટે અંકે વળવે કરી શકીએ તે આપણા માટે કલ્પ જ અમ્યું નહી શકે. એને દિવાંગ પણ પીતાના જવાબમાં અમાન એને આભિમાનિકતા કેવળી એને જીવી શકવી.

હું મારા જવાબમાં જરૂર પણ દિવાંગ મિત્રોને મળી શક્યાં છું એ બધામા સૌથી આમાન્ય વસ્તુ જે એ અનુભવી હોય એ હું એલોકોની જવાબ પ્રત્યેનો આનંદકાર અભિગમ. એલોકો તે Hero જ હોઈ એમની જીંદગીના કોમકે એલોકોની આભિમાનિકતા રૂપે નથી. જરૂરી નથી કે દાણ, પગ, આંખ કે બીજા કોઈ પણ પાંડ-પાપણ દાણની સ્થિતિ જવાબ જવાબ માટે યોગ્ય જ નથી. આને દુમ્મરી એવું કહેવાય છે આપણી આંખ કે જે એક

દિલ્હીમાં દુકાન દોરવી, પણ બહુ જ મીઠા કાંઈ પણ
હો, બુલ્બુર આદિ કાઢવાર હો, બુલ્બુર આદિ
દાંદાં કરી શકે હો, મહાન અમલદાર હો. તમ
ને પણ કોઈનું નામ લી, લાંબુ લીર-૨ હો
દિલ્હીમાં પણ પાકે મીઠું કે જે એ આપણા
જેવા કોઈ પીવાને આદિવાસી ગણાવતા
લાંબામાં પણ પાકી કે કાંઈક નથી કરી શકતા.
હું તો આ સુધી કહીશ જાનમાં કોઈકે કાંઈક નહીં
તો શકે પણ પીવામાંથી કોઈકે Vidros મેં
બેલા, જાન જાવવા નહીં બહાન અને મીઠા
મળી શકે.

હવેની Gov. પણ બહુ જ અમલદાર થઈ ગઈ
હો અને દિલ્હીમાં મારું બહુ જ એવી Policy
અને formates લાગુ પાડે હો. અને બહુ જ
જાણતા આજુ એજુ પરિવાર પણ મળું જેવા
મળે હો. પણ હવે જરૂર હો 'દિલ્હી' લાંબામાં
માનમાં અમલ અને કાર્ય કરવાની, દિલ્હીની
દિલ્હી વધતી જતા કોઈકે જાન થુગ અને
બહુ જ આમાજક દોરવા 'દિલ્હી' શાંતની
આંધ્ર પિસ્તાલના જઈ શકાઈ. અને તો
લાંબામાં પાકે પણ બહુ જ માનવિક લાંબામાં
અમાન મહુલાની જરૂર જોઈ શકે હો. શકે તો
અને બહુ જ જાન દોરવાને દેખામાં બેલા
મજાકના ભાષણમાં શાંતીકર કરતા માનવિક
દિલ્હીની આંધ્ર વધતી જાન હો. બહુ જ
બહુ જ વધતી બે શાંતી બહુ જ જરૂર હો.
આપણા દેશમાં બેશકારી અને પંચાલમાં
નીચતા અંતરની મીઠી હો કે આપણે વાંચવાર
આંધ્ર વધતી બુલ્બુર હોઈ, આ અને મહુલામાં
મુદી હો અને અમાજની અભિવાજ પણ બહુ જ
મળે શકે.

આમ અર્થી વર્ગની મોટી સંખ્યામાં ભૂલો થી
અને અન્ય વર્ગો માટે કંઈક સમાજી જાગૃતિ
ને ઠીક આ અર્થી સમાજી વર્ગોને પરિભાષ
પણ કોઈ સમાજી નથી. જે વડાપુલાં ફોર
સમાજી સમાજી સમાજી પણ સમાજી સમાજી
પરિભાષી વડા વડા જે વડા છે. તમે આ વડા
સમાજીની જે જે સમાજી સમાજી સમાજી પણ
સમાજીની જે જે સમાજી પરિભાષી થીને અને
સમાજી સમાજી સમાજી પણ ફોર સમાજી
સમાજી છે. પણ સમાજી સમાજી અને
સમાજી પણ જે disability સમાજીની પણ
સમાજી છે અને Social media ની સમાજીની
સમાજી પણ માટે છે. Census data પણ
2.2% જે સમાજી સમાજી સમાજી છે.
સમાજી સમાજી સમાજી સમાજી પણ વડા
છે. અને સમાજી વડા જે સમાજી.

આ સમાજીની પછીની વડા અને પછીની
સમાજીની જે સમાજી તમે છે. જેમ વડા
સમાજીની વડા જે વડા સમાજીની, સમાજીની, સમાજીની
સમાજીની સમાજી સમાજી તમે છે. જેમને
સમાજી સમાજી સમાજી તમે છે સમાજીની
સમાજી સમાજી સમાજીની સમાજીની.
સમાજીની સમાજીની વડાની જે વડા સમાજી
સમાજી, સમાજી સમાજીની જે વડા સમાજીની
'સમાજી સમાજી' ની સમાજી સમાજીની Librate,
અને Educate સમાજીની.

સમાજીની સમાજીની સમાજીની સમાજીની
સમાજીની જે માટે સમાજીની જે સમાજીની
ની સમાજીની સમાજીની સમાજીની સમાજીની

માને જેના માટે સરકારની કાર્યવાહી હોઈ જાય
એક નાણાકીય તરીકે આપણે પણ તેમને સારા
આપણની જરૂર છે. એક સામાજિક પરિવર્તન
પણ સંસ્કૃતિ કાર્યવાહી છે. એમાં તેમની
પોતે આવી શકતા નથી અને માત્ર તેમની માટે
કારણ કે સમાજ તેમની દાગળી માટે સજ્જત
નથી અને તેજ આપણે બદલાવવું છે.
આ સામાજિકશાસ્ત્રીય સાંસ્કૃતિક પરિવર્તન
અને તેને દૂર કરવા માટે એક મોટી
સામાજિક પહેલની જરૂર છે.

વિદ્યાર્થી એ દર વખતે જન્મજાત જ હોય
એ જૂલી નથી, ન કરે નારાયણ અને વાજે પણ
જીવનમાં કોઈ પણ દલીલો એ બહુમાનને
પણ બની શકે છે. જીવનમાં જેટલા વ્યક્તિ
સરકારની સંરક્ષણ અને વિદ્યાર્થી સમાજ
આપણે બનાવી શકાય તે સમય આપણે
આપણની સાથે ભેગું શકી શકવી.

સંસ્કૃતિ મારા આ આપણા વિચારોની
કારણે એક પુખ્ત સજ્જત વિદ્યાર્થી દ્વારા કહેવા
માં આપણા વચ્ચે દ્વારા કરીશ.

Words, Attitudes and Actions from
your Society Impacts my life
more than my "DISABILITY!"